

# БОЛЬШЕ БОЕВОЙ ПРОДУКЦИИ НАСТУПАЮЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

## Выходите на предмайское социалистическое соревнование за всемерное усиление помощи героическому фронту!

(Обращение инженеров, рабочих, техников и служащих Кировского завода ко всем трудящимся Челябинской области)

Дорогие товарищи! Незабываемые исторические дни переживает наша горячо любимая родина. Великий свободолюбивый советский народ наносит один за другим сокрушительные удары по разбойничьим бандам — немецко-фашистским оккупантам. Под напором наших войск, силы и техники нашего вооружения немецко-фашистский оброд отступает на Запад. Претворяются в действие мудрые, прозорливые слова нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина — «Будет и на нашей улице праздник».

В дни славного XXV-летия Красной Армии на весь мир прозвучали слова Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. В этом приказе, являющемся документом огромного исторического значения, говорится: «...Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Немецко-фашистская армия переживает кризис ввиду полученных от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецко-фашистскими захватчиками еще не кончена, — она только развертывается и разгорается». Вот почему в наших рядах не должно быть благодушия, беспечности, зазнайства. Нельзя ни на минуту забывать зовущие к новым подвигам на фронте и в тылу слова приказа Верховного Главнокомандующего: «Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей».

С каждым днем растет и крепнет мощь нашей родины. Выросли новые заводы, шахты, электростанции у нас на Южном Урале. Танки, пушки, снаряды и другое вооружение, сделанные руками южноуральцев, нескончаемым потоком идут на фронт. Но товарищ Сталин призывает нас к тому, чтобы мы не увлекались успехами, чтобы еще больше напрягали свои силы, чтобы мобилизовали все свои ресурсы, резервы, чтобы выжали из техники все, что из нее можно выжать. С каждым днем усиливать нашу помощь фронту — вот священный долг каждого патриота, каждого трудящегося нашей отчизны.

В ответ на приказ товарища Сталина, за окончательную победу над врагом, для достижения новых успехов в производстве вооружения для Красной Армии мы, кировцы, решили вступить в предмайское социалистическое соревнование. Мы призываем металлургов, горняков, машиностроителей, железнодорожников, работников промышленности вооружения и боеприпасов, энергетиков, строителей и всех трудящихся Челябинской области начать предмайское социалистическое соревнование, усилить помощь Красной Армии, встретить день 1-го Мая новыми достижениями в труде.

Скажем прямо, мы могли и должны были сделать много больше, чем сделали в январе и феврале. Это обязывает нас работать с еще большим напряжением, чем до сих пор. Горячо поддерживая предложение кубышевцев о создании мощ-

ного, особого фонда Главкомандующего Красной Армии, мы, начиная предмайское социалистическое соревнование, берем на себя следующие обязательства:

1. Завоевать первенство среди танковых заводов страны. Завоевать и закрепить за нашим заводом переходящее красное знамя ГОКО по танковой промышленности. Закончить мартовскую и апрельскую программу не позднее 29 каждого месяца. Выпустить сверх плана боевых машин для одной танковой бригады и передать в особый фонд Главкомандующего Красной Армии.
2. Полностью выполнить государственный план по моторам, технико-насосам и форсушкам.
3. Выполнить план по танковым и моторным запасным частям и комплексно отгрузить их потребителям.
4. Выполнить план и по другим заказам оборонной промышленности.
5. Завершить программу по производству запасных частей к тракторам и полностью отгрузить их потребителям. Выпустить сверх плана запасных частей для ремонта 200 тракторов.
6. Обеспечить ритмичный выпуск и равномерную отгрузку готовой продукции.
7. Улучшить работу вузовских и студенческих цехов. Добиться в этих цехах полного и ритмичного выполнения плана. В марте выпустить поковок на 20 проц. больше, чем в феврале, в апреле на 5 проц. больше, чем в марте. Сталеотливки выпустить в марте на 25 проц. больше, чем в феврале, и в апреле на 7 проц. больше, чем в марте.
8. Сэкономить в марте 500 тыс. киловатт-часов электроэнергии и не менее 10 проц. жидкого топлива.
9. Повысить культуру труда на производстве, соблюдать порядок и чистоту внутри и вне цеха и на рабочих местах.
10. Велеч в предмайское социалистическое соревнование всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода и добиться того, чтобы каждый рабочий выполнял новые нормы выработки.

Мы призываем коллектив Магнитогорского металлургического комбината и Златоустовского металлургического завода полностью и в срок выполнять свои обязательства по отношению Кировского завода по отгрузке стали, чугуна и ферросплавов.

Товарищи! Выходите на предмайское социалистическое соревнование! Будем, как гвардейцы на фронте, бороться за выполнение своих обязательств, за дальнейшее увеличение выпуска боевой продукции, за экономию материалов, сырья, электроэнергии, топлива, за повышение производительности труда.

Под мудрым руководством нашего великого вождя товарища Сталина — вперед к новым успехам на фронте и в тылу!

Принято на цеховых собраниях и митингах рабочих, инженеров, техников и служащих Кировского завода.

Секретарь ГК ВКП(б) И. ЕРЕМИН.

## ОБ ОБРАЩЕНИИ КОЛЛЕКТИВА КИРОВСКОГО ЗАВОДА КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ О РАЗВЕРТЫВАНИИ ПРЕДМАЙСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Постановление бюро Магнитогорского горкома ВКП(б) от 5 марта 1943 года

1. Одобрить и всемерно поддержать обращение коллектива Кировского завода.
2. Обязать секретарей РК ВКП(б) тт. Светлова, Ларичева, Борникова, секретаря ЗПК т. Петруша, секретаря ЦК треста «Магнитстрой» т. Осмер и всех руководителей партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций облудить обращение коллектива Кировского завода на широких собраниях трудящихся и обеспечить принятию коллективом каждого предприятия, цеха и участка и каж-

дким трудящимся конкретных обязательств в предмайском социалистическом соревновании.

Бюро ГК ВКП(б) призывает всех трудящихся Магнитогорска широко развернуть предмайское социалистическое соревнование и своей борьбой за выпуск сверхплановой продукции для нужд героической Красной Армии ускорить разгром ненавистного врага — немецко-фашистских захватчиков.

Секретарь ГК ВКП(б) И. ЕРЕМИН.

# ДАДИМ БОЛЬШЕ МЕТАЛЛА ДЛЯ РАЗГРОМА НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ!

Обращение собрания стахановцев ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина

Наша доблестная Красная Армия победоносно наступает, истребляя и отбрасывая далеко на запад фашистское зверье. Над сотнями городов и сел, освобожденных от ига оккупантов, вновь победно реют красные знамена.

Отечественная война вошла в решающий период. Началось массовое изгнание врага из советской страны. Но враг еще силен. «Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей» (Сталин).

Для того, чтобы Красная Армия могла с честью выполнить исторический приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, необходима еще более напряженная, самоотверженная работа советского тыла, необходимо дальнейшее увеличение выпуска танков, самолетов, артиллерии, боеприпасов и других видов вооружения для Красной Армии.

Почетная роль в снабжении Красной Армии металлом и боеприпасами принадлежит нам — магнитогорским металлургам.

В период Отечественной войны коллектив нашего комбината добился немалых успехов. В 1942 году, году напряженнейших битв с германским фашизмом, коллективы наших цехов неоднократно выходили впереловую шеренгу победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании металлургов. Переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны было много раз в наших руках. Однако зимой мы работали хуже, не в полную меру своих возможностей, знамена ГОКО были отобраны у нас и переданы на другие металлургические заводы страны.

В феврале магнитогорцы подтянулись. Но успокаиваться на достигнутом нельзя. Это было бы преступлением перед Родиной, перед фронтом. У нас еще много недостатков, много невыявленных резервов, мы еще далеко не мобилизовали все свои силы и возможности. Славный коллектив магнитогорских металлургов может и должен работать значительно лучше, может еще больше усилить свою помощь героическим красным воинам.

Воодушевленные успехами Красной Армии, в ответ на мудрый приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, мы, стахановцы комбината, собравшиеся сегодня на свой слет, от имени всего рабочего коллектива металлургов одобряем и поддерживаем инициативу рабочих, инженеров и служащих трижды орденоносного Кировского завода и коллектива сортировщиков нашего завода об организации предмайского социалистического соревнования.

Включаясь в предмайское соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

Дать до первого мая сверх плана ежемесячно:

- железной руды — 5000 тонн,
- кокса — 2500 тонн,
- чугуна — 3000 тонн,
- стали — 3000 тонн,
- проката — 3000 тонн.

Мы призываем коллективы всех цехов и отделов комбината, все смены, бригады, всех рабочих, работниц, инженерно-технических работников, служащих активно включиться в предмайское социалистическое соревнование, взять на себя конкретные обязательства, с большевистской ответственностью бороться за их выполнение и перевыполнение.

Март и апрель должны стать у нас месяцами подлинно героического, творческого труда. Мы имеем все возможности добиться в эти месяцы отличных результатов, мы можем и должны вернуть заводу знамена Государственного Комитета Обороны.

Шире развеем предмайское социалистическое соревнование, чтобы опять над цехами Сталинской Магнитки реяли переходящие красные знамена ГОКО.

Товарищи металлурги! Больше руды, чугуна, кокса, стали!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед за разгром немецких захватчиков и изгнание их из пределов нашей Родины.

Да здравствует наша Красная Армия! Да здравствует наш великий вождь и полководец товарищ Сталин!

(Принято на собрании стахановцев-металлургов 6 марта 1943 г.)

## СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТКИ — НАДЕЖНАЯ ОПОРА ФРОНТА БОЛЬШАЯ СИЛА

Женщина в нашей стране — большая сила. Трудно переоценить ее роль в Великой Отечественной войне советского народа с германским фашизмом. Это особенно убедительно видно на примере нашего завода. За двадцать последних месяцев в цехах комбината заняты рабочие места тысячи советских женщин-тружениц.

На прскатных станках операторами работают главным образом женщины. То же самое можно сказать и о профессии моториста. Женщин-машинистов разных специальностей на заводе насчитывается более 880 человек. Следует отметить, что количество женщин-машинистов только за один последний год увеличилось в семь раз. У токарных станков встали 1130 женщин, в то время как всего лишь год назад женщин-токарей насчитывалось всего 50 человек.

Двадцать четыре женщины работают наладчиками станков. Тридцать женщин овладели довольно трудной профессией вырубщиков. Словом, трудно найти сейчас профессию на нашем заводе, которой не овладела бы наша советская женщина.

— Осваивать сложные мужские профессии, неустанно совершенствовать свой труд — такими мыслями живут сейчас сотни патриоток, мужья которых срываются на фронты. Правительство высоко оценило труд женщин-металлургов. На нашем комбинате десятки женщин награждены значком «Отличник социалистического соревнования НКЧМ», похвальными листами НКЧМ. Работа лучших из них удостоена еще более высокой оценки. Токари тт. Лунева, Мещерова, Любченко, Тарананова и другие награждены орденами и медалями Советского Союза.

Героический труд советской женщины является неоценимым вкладом в великое дело окончательного разгрома ненавистного врага.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### ПРИГОВОР ПО ДЕЛУ О ПОДГОТОВКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕРЕВОРОТА В ВЕНГРИИ

СТАМБУЛ, 3 марта. (ТАСС). По сообщению венгерской печати, в городе Коложваре закончился суд по делу 63 венгров, обвинявшихся в подготовке государственного переворота. В своей обвинительной речи прокурор заявил, что в раскры-

Отв. редактор С. ГРИНФЕЛЬД.